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 關於立法會高天賜議員書面質詢的答覆 

遵照行政長官指示，經徵詢市政署、經濟及科技發展局和教育及青年發

展局的意見，本人對立法會2023年3月28日第317/E241/VII/GPAL/2023號

公函轉來高天賜議員於2023年3月13日提出，行政長官辦公室於2023年3月

29日收到的書面質詢，回覆如下：  

對問題1.及2. 市政署表示，近年，市民惜食減廢的意識日漸提高，食品捐

贈逐漸成為大眾倡議的環保活動之一。有見及此，該署已於

2017年制定《食品捐贈計劃之食品安全衛生指引》，對適宜

捐贈的食品類別、安全性檢查、運送、貯存及食品出入紀錄

等食安要點作出規範，為食品捐贈方和受贈方提供重要參

考。此外，現時市政署在“食品資訊站”展館內亦設有“環

球食品議題區”，期望透過對糧食短缺、低碳飲食及永續發

展等議題的展覽，向公眾傳遞綠色生活和珍惜食物的理念。  

 經濟及科技發展局表示，特區政府持續透過不同層面宣揚減

少廚餘、惜食等環保訊息，同時亦積極推動廚餘減量、回收

及再利用的相關工作。現時，為減少浪費食物，超市設有機

制處理食用期將至的食品，亦有超市企業與社服團體合作設

置食物捐收站、參與捐贈活動等。該局亦會鼓勵超市及供應

商業界配合特區政府有關過剩食品及廚餘的減量、收集、再

分配或再利用等相關工作，以避免食物資源的浪費。  

 環境保護局已透過各項計劃汲納近 230間中小型食肆、超

市、酒店等參與廚餘回收，並透過環保加Fun站收集家居廚
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< s ig na t u r e : S ig na t u r e1 >  

餘。經活動收集得的廚餘，運往澳門垃圾焚化中心的廚餘處

理設施作統一處理後，產生的有機肥料會供市政署及園林綠

化公司使用，並會分裝成小包裝派發給市民。  

對問題3. 教育及青年發展局表示，特區政府重視學生的可持續發展教

育工作，學校課程方面，《本地學制正規教育課程框架》及

《本地學制正規教育基本學力要求》通過品德與公民、常識

等必修科目，培養不同教育階段學生珍惜食物的態度和習

慣，關心全球面臨的環保、飢餓等重要課題。同時，該局透

過出版《品德與公民》和《常識》教材，以及建立“品德與

公民教學資源庫”等支援學校開展具體教學活動，並於轄下

活動中心舉辦以可持續發展為主題的工作坊，以及組織義工

參與和策劃各類相關活動，提高學生對可持續發展的認識。  

 環保局透過“綠色學校伙伴計劃”向師生宣揚“惜食”和

“廚餘回收”，並推動學校舉辦同類主題活動，已有超過

34,000人次參與。另外，藉舉辦“澳門環保酒店獎”推動酒

店業界制訂包括環保餐單、呼籲客人按實際需要點餐等減少

廚餘方案。  

 
 代局長  

葉擴林  
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